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QUIZ N°8I

Seduti in Sud avete:

QUIZ DIATTACCO
81 - 85
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Mitchell, tutti in zona:
(@) N E S (voi)
passo | &% passo
| v passo 25A passo
36 passo 3SA
Come attaccate e perché?
Paolo Farina 1 Quiz di Attacco 81 - 85



B¢l RUBRICHE

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 81
Ecco la smazzata giocata al BC Milano
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Non ¢ certo un attacco facile! Quelli di 10 di picche o a quadri o di Q di fiori sono veramente nefa-
sti.

Attaccano a quadri
Rodolfo Cerreto: 3 di quadri. Gli altri colori mi sembrano da escludere. Sarei pit contento se fosse
una carta un po' piu alta, che il compagno potrebbe interpretare meglio, ma non mi sento di sprecare

il 7 che potrebbe anche servire.
Vittorio Fellegara: 2 di quadri, attacco passivo e forse anche costruttivo
Stefano Sabbatini: 2 di quadri

Roberto Saltarelli: 2 di quadri = carte disastrose per attaccare cerco di fare |'attacco pil' probabile
sugli altri tavoli

Attaccano a picche
Niccold Fossi: picche voglio fare il meno danno possibile

Marco Ricciarelli: piccola picche: minor probabilita di regalare ma , principalmente , tentativo di in-
terrompere i collegamenti con il morto prima che abbia affrancato le cuori.

Silvio Sbarigia: 4 di picche, non regala

Paolo Uggeri: il morto dovrebbe scendere con 5 cuori e 4 picche, il dichiarante probabilmente ha la
4 - 4 minore o un minore quinto. Attacco piccola picche, spero di far saltare il rientro a picche del
morto per impedirgli di incassare la quarta e quinta cuori. Vinco se il mio ha dei doubleton interes-
santi a picche, ad esempio QJ o anche il K secondo se I'asso & al morto, o I'asso secondo comunque,
in qualche caso anche con |8 o Q seconda

Punteggio:
quadri 4
piccola picche 4

Paolo Farina 2 Quiz di Attacco 81 - 85
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RUBRICHE

QUIZ N° 82

Seduto in Est avete:

Mitchell, tutti in zona:

o N E (voi)
| & passo
passo 2v passo
passo 2S5A(3) passo
passo 4v(5) passo
passo 54 (7) passo

(1) positivo generico

(2) forcing

(3) 5-4-2-2 debole

(4) cuebid a quadri esclude quella a fiori
(5) cuebid a cuori e mostra quella a fiori
(6) RKCB

(7) 2 dei 5 Assi e la Q d’atout

Come attaccate e perché?

S
24(1)
24(2)
44(4)
4SA(6)
64

4103
vio2
¢]7643
~«KI1087

Paolo Farina

Quiz di Attacco 81 - 85



B¢l RUBRICHE

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 82
Ecco la smazzata giocata al BC Milano
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Ovviamente I'attacco a fiori regala lo slam.

Attaccano a quadri:

Vittorio Fellegara: attacco a quadri e spero nel K di Ovest

Niccold Fossi: non vedo grosse alternative ad attacco quadri

Rodolfo Cerreto: 7Q L'attacco peggiore immaginabile: sotto | a slam! Sud ha spinto come un danna-
to, mi pare improbabile che le fiori non producano scarti. Cerco di sviluppare una presa a quadri fin
tanto che ho il fermo a fiori. Non penso che un attacco neutro possa portare a nulla di utile.
Marco Ricciarelli: 6 di quadri: il dichiarante ha certamente I’A secondo di fiori e se ha la D almeno
terza al morto potrebbe scartare 'eventuale perdente di quadri ; I'alternativa & atout , ma la linea
avversaria dovrebbe avere almeno nove atout ed un congruo numero di punti quindi limitargli i tagli
€ una ipotesi remota di difesa.

Silvio Sbarigia: 4 di Quadri non regala

Attaccano a picche
Stefano Sabbatini: 3 di picche I'attacco a fiori € invitante ma credo che Sud abbia tanti punti e una

distribuzione piatta e difficilmente scartera la perdente a fiori.
Roberto Saltarelli: 3 di picche =attacco neutro sperando di incassare le ns.2 prese di competenza il
mio K di fiori + una presa del mio (forse un asso)

Attacca a cuori

Paolo Uggeri:sembra che per affrancare le fiori del morto il dichiarante dovra cedermi il K, devo
quindi cercare di liberare una vincente sull'attacco. Il mio non ha contrato 4 quadri, non dovrebbe
avere I’A, percio provo con il 10 cuori

Punteggio

quadri 5
picche 2
cuori |

Paolo Farina 4 Quiz di Attacco 81 - 85



RUBRICHE

QUIZ N° 83

Seduti in Nord avete:

#AI032
vQ4
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S
Mitchell, tutti in zona:
o N (voi) E S
passo [o(l) passo
v passo 2v passo
4v
Come attaccate e perché?
Paolo Farina 5 Quiz di Attacco 81 - 85



B RUBRICHE

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 83
E’ una smazzata giocata alla Canottieri Olona
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L’attacco di A o di piccola picche fa fare 12 prese, quello a fiori, che mi sembra molto rischioso a
carte chiuse, ¢ il migliore perché puo limitare Ovest a 10 prese.

Attacca a fiori:

Rodolfo Cerreto: 4F Anche in questo caso cerco di sviluppare prese finché sono in tempo. La figura
delle quadri non promette nulla di buono.

Vittorio Fellegara: 4 di fiori, attacco banale

Niccolo Fossi: fiori in genere attacco sotto pezzo in questa situazione

Stefano Sabbatini: 4 di fiori, purtroppo debbo prendere una decisione

Roberto Saltarelli: 5 fiori (3/5) cerco di sfondare da qualche parte; gli altri attacchi mi sembrano im-
proponibili

Silvio Sbarigia: attacco aggressivo 4 di fiori

Paolo Uggeri: I'attacco é fiori, piu il K che piccola, se il mio ha la Q gli servira per attraversare a pic-
che.

Attacca a cuori:

Marco Ricciarelli: 4 DI CUORI : spero solo che la linea avversaria abbia 9 atout e che questo sia
l'unico attacco che non regala e poi: “ Hai visto mai il | secondo dal mio ed il dichiarante con AKI10
quinto ?

Punteggio
Fiori 7
Cuori |

Paolo Farina 6 Quiz di Attacco 81 - 85



& RUBRICHE

QUIZ N° 84
Seduti in Nord avete:
&9
v97654
¢85
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S
Mitchell, tutti in zona:
o N (voi) E S
| ¢ passo
| & passo 3% passo
3v (I) passo 34 passo
4SA passo 5&(2) passo

64

(I) quarto colore forzante
(2) 3 Assi

Come attaccate e perché?

Paolo Farina 7 Quiz di Attacco 81 - 85



B3é RUBRICHE

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 84
Ecco la smazzata giocata alla Canottieri Olona
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L’attacco che batte € Q di fiori e non & facile ma ci si puo arrivare considerando che sulle quadri
possono sparire delle fiori, ed ¢ piu difficile il contrario, e a cuori & difficile fare prese.

Fanno I'attacco vincente:

Rodolfo Cerreto: Q di F Ovest ha chiesto gli assi e quindi ha chiuso a 6, senza dare al compagno al-
cuna possibilita di chiamarne 7. Se questa licita ha un senso, gli manca un asso. Speriamo sia quello di
fiori.

Vittorio Fellegara: Q di fiori urge crearsi una possibile presa

Silvio Sbarigia: saro banale Q di Fiori :

Attaccano a cuori:

Stefano Sabbatini: 7 di cuori, mi piacerebbe I'attacco in atout ma puo essere molto pericoloso
Roberto Saltarelli: 9 di cuori il morto potrebbe avere una 2 2 5 4 senza ferma a cuori ed il compagno
per esempio K Q di cuori

Paolo Uggeri: 7 di cuori, mi sembra il colore piu probabile dove posso liberare una presa del mio

Attaccano in atout:

Niccolod Fossi: mi sento di rischiare un pericoloso attacco in atout

Marco Ricciarelli: ] DI PICCHE : cerchiamo di togliere un taglio , io controllo le fiori e spero che il
mio provveda alle quadri ; il morto puo scendere con il doppio di atout e se il mio ha I'A di cuori....

Punteggio

Q di fiori 3
cuori 3
picche 2

Paolo Farina 8 Quiz di Attacco 81 - 85



& RUBRICHE

QUIZ N° 85
Seduti in Nord avete:
MAK64
v987654
¢ 10
* 6
N
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S
Mitchell, tutti in zona:
O N (voi) E S
passo passo passo

ISA 24(1) 3SA
(I) monocolore maggiore

Come attaccate e perché?

Paolo Farina 9 Quiz di Attacco 81 - 85



B3é RUBRICHE

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 85
E’ una smazzata giocata alla Canottieri Olona:
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Il contratto, a carte viste & veramente imbattibile ma se c’é I'attacco di piccola picche e Ovest non
passa la Q del morto, NS incassano 4 prese a picche e I’A di cuori, se invece Ovest passa la Q oppu-
re se Nord attacca di A di picche e poi gioca la piccola, Ovest prende di Q e pud non indovinare e
anticipare la cuori e scartare poi 2 quadri sulle picche dell’avversario giocando sulla

4 — 3 di fiori piuttosto che sul K di quadri secco.

L’attacco a cuori col ritorno a picche mette in condizione Ovest di indovinare la posizione dei pezzi
di picche.

Attaccano a cuori:

Rodolfo Cerreto: 9 di cuori. Mi pare improbabile che I'attacco picche sia produttivo. L'attacco a qua-
dri non fa danni ma & vincente solo quando il compagno ¢ lungo nel colore ed ha anche il rientro per
incassarle. Per anemiche che siano, le mie cuori sono seste e ho due rientri sicuri. Perché cercare
avventure altrove!?

Paolo Uggeri: il morto dovrebbe avere un mezzo fermo in entrambi i nobili mi hanno dato una sesta
per attaccarci e ci attacco.

Attaccano a quadri

Vittorio Fellegara: Nei nobili Est € ben messo provo col | di quadri

Roberto Saltarelli: j di quadri potrebbe essere una mano al limite e non voglio regalare
probabilmente sto invecchiando perché questi quiz mi sono sembrati particolarmente ostici

Attaccano di A di picche:

Niccolo Fossi: A di picche....

Marco Ricciarelli: A di picche: vedo se ¢ il caso di incassare anche il K, prima che I'avversario mi
faccia dodici prese negli altri colori ; a duplicato attacco a cuori per la remota possibilita di battere il
contratto.

Stefano Sabbatini: visto che ho dichiarato quel bel colore ( di cuori) attacco A di picche.

Silvio Sbarigia: Asso di Picche escludo attacco al buio a Cuori, poi vedo il morto e decido

Punteggio

A di picche 4
cuori 2
J di quadri 2

Paolo Farina 10 Quiz di Attacco 81 - 85



